Spółdzielnia  Mieszkaniowa Lokatorsko-Własnościowa

„Nasz Dom”

w Ostrowi Mazowieckiej
SPRAWOZDANIE

Z  DZIAŁALNOŚCI  RADY  NADZORCZEJ  SPÓŁDZIELNI

MIESZKANIOWEJ  LOKATORSKO-WŁASNOŚCIOWEJ

„NASZ DOM”

W  OSTROWI  MAZOWIECKIEJ  UL. LIPOWA 4

ZA   2017  ROK

OSTRÓW MAZOWIECKA,  MAJ  2018 ROK

STRUKTURA   RADY  NADZORCZEJ  SML -W „NASZ DOM” W OSTROWI MAZOWIECKIEJ  W 2017 ROKU

Rada  Nadzorcza mijającej kadencji została wybrana Uchwałą nr 18/2015 Walnego Zgromadzenia   z  dnia 27.06.2015r. 

Od dnia 21.11.2017 r. uchwałą nr 51/2017 wyznaczono członka Rady Nadzorczej Józefa Marka Jastrzębskiego do pełnienia funkcji drugiego członka Zarządu tj. Z-cy Prezesa. W miejsce Józefa Marka Jastrzębskiego pełniącego do 21.11.2017r. funkcję przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, wyznaczono Janinę Piędziak sprawującą do tego dnia funkcję Z-cy przew. Komisji Rewizyjnej, na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Aktu tego dokonano dnia 20.12.2017r. podjęciem uchwały nr 58/2017r.

Po zmianie skład Rady Nadzorczej przedstawia się następująco:

Prezydium Rady Nadzorczej
1. Jadwiga Jachacy             -  Przewodnicząca  Rady Nadzorczej

2. Mieczysław Pasztaleniec  -  Zastępca Przew. Rady Nadzorczej

3. Zuzanna Kędzierska         -  Sekretarz Rady Nadzorczej

Komisja Rewizyjna
1. Janina Piędziak                      -   Przewodnicząca Komisji
2. Jerzy Rzepczyński                 -   Członek Komisji

3. Zofia Danuta Siudej               -   Członek Komisji

Komisja Techniczna

1. Jerzy Rzepczyński                -   Przewodniczący  Komisji
2. Jadwiga Jachacy                     -   Członek Komisji
3. Mieczysław Pasztaleniec       -   Członek Komisji

4. Joanna Wardaszka                  -   Członek Komisji 
Komisja Skarg i Wniosków

1. Zofia Danuta Siudej             -    Przewodnicząca Komisji

2. Monika Olbryś-Zegarowska   -   Zastępca Przew. Komisji
3. Wojciech Kolator                   -    Członek Komisji

4. Zuzanna Kędzierska               -    Członek Komisji
5. Daniela Żyjewska                   -    Członek Komisji

6. Jadwiga Jachacy                     -    Członek Komisji

7. Joanna Wardaszka                  -    Członek Komisji


Rada Nadzorcza sprawuje funkcje kontroli oraz nadzoru nad działalnością Spółdzielni zachowując Statutowy podział kompetencji pomiędzy organami samorządowymi Spółdzielni. 

W SML-W „Nasz Dom” przy ul. Lipowej 4 porad prawnych członkom Spółdzielni udziela obsługa prawna Spółdzielni w każdy pierwszy wtorek miesiąca w godzinach od 15 do 17.


W okresie objętym sprawozdawczością tj. od 01.01.2017r. do 31.12.2017r. odbyło się  12 protokołowanych posiedzeń RN. 

W tym samym okresie sprawozdawczym pod głosowanie Rady Nadzorczej poddano 61 uchwał. W wyniku głosowania do realizacji przyjęto
 60 uchwał.

Uchwały dotyczyły m.in.  takich zagadnień jak :

- wyrażenia zgody na ustanowienie nieodpłatnej służebności przesyłu sieci ciepłowniczej, wodociągowej i kanalizacji deszczowej na działce będącej w wieczystym użytkowaniu SML-W „Nasz Dom” na rzecz Spółek z o.o. – ZEC i ZGK w Ostrowi Maz,
- ustalenia stawek opłat eksploatacyjnych,

- ustalenia stawek opłat na fundusz remontowy,

- zatwierdzenia planów pracy komisji,

- uchwalenia korekt planu remontowego na 2017 r.,

- przyjęcia wykonania planu rzeczowo-finansowego Spółdzielni za 2017 r.,

- przyjęcia wykonania planu remontowego Spółdzielni za 2017 r.,

- przyznawania premii uznaniowej członkom Zarządu,

- uchwalenia planu remontowego na 2018 r.,

- odwołania P. Tadeusza Malca z funkcji Z-cy Prezesa Zarządu Spółdzielni,

- wyznaczenia członka RN do pełnienia funkcji Z-cy Prezesa Zarządu,

Prace Rady Nadzorczej koordynowało Prezydium Rady organizując posiedzenia Rady, ustalając porządek obrad oraz zgłaszając potrzeby  szczegółowego opracowania materiałów niezbędnych do podejmowania uchwał.


Każda z komisji przygotowywała z początkiem roku plany pracy zatwierdzane przez RN, na podstawie których pracowały Komisje: Rewizyjna, Techniczna oraz Skarg i wniosków.

Tematem, któremu Rada Nadzorcza poświęcała wiele uwagi był wskaźnik nierozliczonej wody na poszczególnych budynkach. Na wniosek członka RN Pani Janiny Piędziak złożony na posiedzeniu RN  w dniu 27.02.2017r. Zarząd zobowiązał się do przedstawienia na piśmie wyjaśnień w sprawach budzących wątpliwości tj. rozliczenie wody na węźle Widnichowska 0, co uczynił pismem z dnia 10.04.2017r.
Zarząd spółdzielni jest żywo zainteresowany problemem nie rozliczającej się wody, nie lekceważy żadnego sygnału w tej sprawie, podejmuje wiele przedsięwzięć aby wskaźnik uległ poprawie, ale jasno trzeba powiedzieć, że nie- rozliczona woda będzie zawsze i nie ma szans aby ten problem zlikwidować w stu procentach. Chodzi tylko o to, aby minimalizować wskaźnik nierozliczonej wody poprzez staranne, systematyczne kontrole, które będą eliminowały kradzież wody lub jej straty spowodowane uszkodzeniem urządzeń.


Na posiedzeniu RN w dniu 27.10.2017r. w sprawie zbadania przyczyn wysokiego wskaźnika nierozliczonej wody została powołana Komisja w składzie trzech osób. Komisja ta w dniu 03.11.2017r. dokonała analizy zużytej a nierozliczonej wody w I półroczu 2017r. na podstawie dokumentacji w rozbiciu na poszczególne bloki i mieszkania.
Z analizy tej sporządzono szczegółowy protokół z propozycją aby powołać Komisję, która będzie kontrolowała wodomierze pod kątem ich sprawności i czy po uruchomieniu kranu z wodą wodomierze obracają się we właściwym kierunku.
Wszyscy członkowie RN z udziałem pracownika Spółdzielni uczestniczyli w tych czynnościach przeprowadzając kontrolę w wytypowanych budynkach z najwyższym wskaźnikiem wody nierozliczonej. Nie stwierdzono innych nieprawidłowości poza kilkoma przypadkami uszkodzonych wodomierzy lub nakładek radiowych. Wszystkie usterki zgłoszono do serwisu. 
RN, Komisja Techniczna i Dział Techniczny z pełną troską podchodzą do jakości wykonywanych prac remontowych w budynkach Spółdzielni.

Należy z zadowoleniem odnotować coraz staranniejsze wykonywanie prac remontowych. Trzeba jednak stwierdzić, że koszty remontów są coraz wyższe i coraz trudniej jest pozyskać wykonawców. 

Niemniej jednak mimo licznych problemów szata zewnętrzna i wewnętrzna naszych obiektów zmienia się na korzyść. Zarówno Zarząd Spółdzielni, Dział Techniczny i RN starają się aby było zadowolenie mieszkańców z wykonywanych remontów.
Nie wszystkie jednak potrzeby jesteśmy w stanie zrealizować z prostej przyczyny- braku środków finansowych. Trzeba spokojnie czekać na swoją kolej, na swój czas. 
RN na swoim posiedzeniu w dniu 28.12.2017r. podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia planu rzeczowo-finansowego SMLW „Nasz Dom” na rok 2018, z którego wynikała podwyżka opłaty eksploatacyjnej o 10 gr. obowiązująca od dnia 01.05.2018r. i 5% podwyżka wynagrodzeń osobowych pracowników Spółdzielni obowiązująca od 01.01.2018r.

Informuję szanownych Spółdzielców, że planowany średni koszt eksploatacji 1m² pow. użytkowej lokali będzie wynosił miesięcznie od 01.01 do 31.12.2018r. 2,25 zł a opłata pobierana po podwyżce od 01.05.2018r. będzie wynosiła 1,85 zł za m² pow. użytkowej. Do pełnego pokrycia kosztów eksploatacji za 1 m² pow. brakuje nadal 0,40 zł za 1 m².
Podwyżka zatem była konieczna, a rozłożona w latach po 0,10 zł (10 gr.) nie stanowi dużego obciążenia budżetu domowego.
Zasadne jest również to, że podnosimy uposażenie zasadnicze pracowników. Nie mogą one stać w miejscu, a 5 % podwyżka odpowiada jedynie wskaźnikowi wzrostu minimalnego wynagrodzenia.

Żeby można było realizować zadania należy dostrzegać przede wszystkim czynnik ludzki. Nie można lekceważyć ani potrzeb załogi ani potrzeb członków Spółdzielni. Umiarkowanie trzeba dozować dobra w postaci podwyżek płac i remontów obiektów.
Działania wymagają rozsądku i nie sądzę aby RN była rozrzutna stosując tego rodzaju politykę.
W tej części sprawozdania pokrótce poinformuję Państwa o sytuacji odwołania Pana Tadeusza Malca ze stanowiska Z-cy Prezesa.

Jak Państwu wiadomo dwukrotnie Pan Prezes Malec nie otrzymał od Państwa absolutorium. Mimo to Rada Nadzorcza  zdecydowała, że nie będzie odwoływać Pana Tadeusza Malca z pełnionej funkcji lecz spróbuje współpracować z nim mimo wielu zastrzeżeń. Rada Nadzorcza  ostrzegła równocześnie Pana Malca już na pierwszym swoim posiedzeniu tj. w 2015 roku, że jeżeli swoim zachowaniem będzie przeszkadzał bądź podejmował szkodliwe decyzje dla Spółdzielni tak jak w przypadku sprawy z Panem Kaczorowskim, w każdej chwili zostanie odwołany.

Prezentując takie stanowisko Rada Nadzorcza wierzyła, że wyciszą się emocje a Pan Malec zachęcony do zgody i współpracy będzie pracował i zachowywał się w sposób właściwy.

Jak Państwo pamiętacie na Walnym Zgromadzeniu w czerwcu 2017 roku tu na tej sali broniłam Pana Prezesa Malca mimo wielu zarzutów ze strony spółdzielców, wierząc jeszcze wówczas, że przy odrobinie dobrej woli ze strony Pana Malca, możemy osiągnąć jeżeli nie sukcesy to merytoryczną współpracę. Jakże się wówczas bardzo myliłam. W niedługim czasie po Walnym Zgromadzeniu nasiliło się niezadowolenie Pana Malca z racji jego zdaniem, krzywdzącego wynagrodzenia. Kiedy zasłużenie zmniejszaliśmy Panu Malcowi premię uznaniową pisał sążniste odwołania. Ciągle liczył straty finansowe jakie ponosi jego zdaniem nie zasłużenie. W krótkim czasie nazbierała się cała teczka odwołań od decyzji Rady Nadzorczej a ponadto doszło do rażącego braku współpracy Pana Tadeusza Malca jako II Członka Zarządu z Prezesem Jerzym Pawluczukiem efektem czego dochodziło do paraliżu pracy Spółdzielni. Pismem z dnia 25.10.2017r. Pan Prezes Pawluczuk poinformował RN o nieracjonalnym i szkodzącym interesowi spółdzielni oraz jej właściwemu funkcjonowaniu jak również psującym dobre relacje pracownicze postępowaniu Z-cy Prezesa Pana Tadeusza Malca. Postępowanie to utrudniało pracę Panu Prezesowi Pawluczukowi, dlatego wnosił o zapewnienie właściwego wykonywania ciążących na Panu Prezesie obowiązków. Ja jako Przewodnicząca RN zapoznałam członków Rady Nadzorczej z tym pismem na posiedzeniu Rady Nadzorczej w dniu 27.10.2017r. i poinformowałam zebranych, że na następne posiedzenie przygotuję stosowna uchwałę w tej sprawie, co też uczyniłam w dniu 27.11.2017r.

Większością głosów Rada Nadzorcza podjęła uchwałę o odwołaniu P.Tadeusza Malca z funkcji Z-cy Prezesa SML-W „Nasz Dom”. Obszerne informacje w tej sprawie zawarte są w protokole Nr 9 z posiedzenia RN z dnia 27.10.2017r. Odwołując Pana Tadeusza Malca z funkcji Zastępcy Prezesa Spółdzielni Lokatorsko-Własnościowej „Nasz Dom” Rada Nadzorcza nie pozbawiła Pana Malca środków do życia, bowiem cały czas do momentu rozwiązania umowy o pracę otrzymywał wynagrodzenie i premie uznaniowe w wysokości nie niższej niż  pełniąc funkcję Zastępcy Prezesa Zarządu. Ponadto osiągnął wiek emerytalny i skorzystał z odejścia na emeryturę otrzymując odprawę emerytalną w wysokości ok. 18 tyś. złotych.
Okazuje się, że Pan Malec nadal nie ma satysfakcji z wysokości świadczeń pieniężnych. Złożył dwa pozwy w sądzie pracy, jeden o wyrównanie premii uznaniowej natomiast drugi o odszkodowanie w wysokości ponad 85 tyś. zł. Szanowni Spółdzielcy Pan Malec niczym minister rości sobie prawo do tak wysokiego odszkodowania a wprowadza w błąd Spółdzielców opowiadając, że jest za wielkimi oszczędnościami. Trzeba mieć odwagę i tupet aby przy narażeniu Spółdzielni Mieszkaniowej na dodatkowy koszt rzędu ok. 30 tyś. zł. żądać jeszcze odszkodowania narażając Spółdzielnię na stratę tylko dlatego, że był uparty i chciał udowodnić wszystkim, że to on ma zawsze rację. Rada Nadzorcza minionej i obecnej kadencji zwracała się z prośbą do Pana Malca o zawarcie ugody z Panem Kaczorowskim. Wszystkie argumenty Pan Malec odrzucał. Efekt jest taki, że Spółdzielnia Mieszkaniowa SML-W „Nasz Dom” przegrała proces i z naszych pieniędzy szanowni Spółdzielcy trzeba było wypłacić należności w kwocie ponad 70 tyś. zł. podczas gdy pierwotne roszczenie Pana Kaczorowskiego bez wnoszenia sprawy do sądu zamykało się kwotą 43 tyś. zł. Proszę zatem rozważyć słuszność odwołania Pana Malca z funkcji Zastępcy Prezesa Zarządu.
Tematyka zadłużenia członków Spółdzielni w opłatach czynszowych podlega kontrolnej analizie na posiedzeniach RN. Informację w tej sprawie przedstawia na piśmie Pan Prezes Jerzy Pawluczuk. Wykorzystywane są wszystkie dostępne środki przewidziane prawem w celu wyegzekwowania zadłużeń.
Stan zadłużeń jest różny w zależności od kwartału danego roku. Największe zadłużenie występuje niemalże zawsze na koniec roku, gdyż mnóstwo Spółdzielców czeka na rozliczenie ciepła aby nadpłatą pokryć zadłużenie.

Sytuacja finansowa Spółdzielni jest dobra i zachowana jest płynność finansowa, co potwierdziła analiza sprawozdania finansowego przeprowadzona przez Komisję Rewizyjną w związku z decyzją Rady Nadzorczej o odstąpieniu od powołania biegłego rewidenta i przeprowadzenia kontroli we własnym zakresie.
Rachunek zysków i strat zamyka się zyskiem w kwocie netto 561.691,20zł. Wynik finansowy świadczy o racjonalnym gospodarowaniu środkami.
Rada Nadzorcza stawia wniosek do Walnego Zgromadzenia o podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Zarządu z działalności Spółdzielni, zatwierdzenia sprawozdania finansowego i udzielenia absolutorium obecnym członkom Zarządu.

Jako ustępująca przewodnicząca RN pragnę podzielić się z Państwem moją opinią dotyczącą osoby Pana Prezesa Pawluczuka.
Od 27.11.2017r. tj. od momentu odwołania P. Tadeusza Malca z funkcji Z-cy Prezesa, Pan Prezes Pawluczuk pracuje na dwóch etatach.
Bez wątpienia w tej pracy wspiera Pana Prezesa Pan Józef Marek Jastrzębski, który został oddelegowany z członka RN do pracy jako II członek Zarządu z dniem 27.11.2017r.

Rada Nadzorcza nie odczuwała ani przez chwilę, że którekolwiek działania były zaniedbane bądź nieznane Panu Prezesowi Pawluczukowi. 

Oprócz codziennych obowiązków dość licznych, w krótkim czasie opracował nowy Statut Spółdzielni zgodnie z wymogami ustawy o Spółdzielniach Mieszkaniowych i niezbędne regulaminy, a trzeba przyznać, że na tym polu były liczne zaniedbania. Wszystkie zagadnienia są Prezesowi znane perfekcyjnie. Nie zdarzyło się, aby kluczył w jakiejkolwiek sprawie. Na wszystkie pytania członków RN odpowiadał zrozumiale, rzeczowo i szczegółowo.
SML-W „Nasz Dom” pod przewodnictwem Pana Prezesa Pawluczuka jest zarządzana dobrze a członkowie Spółdzielni dopóty, dopóki będzie nią kierował Prezes Pawluczuk mogą być spokojni o przyszłość, bo nie będzie jej grozić ani upadłość ani też podział na szkodliwe dla interesu Spółdzielni Wspólnoty Mieszkaniowe na które to są zakusy. Jego doświadczenie, wiedza, rozwaga i bez wątpienia wielka osobista kultura są cennymi cechami na stanowisku kierowniczym. Tylko złośliwcy i mąciciele mogą mieć inne zdanie.
We współpracy z Panem Józefem Markiem Jastrzębskim nie było narzekań żadnych ze stron. Zarządzanie Spółdzielnią nie było kartą przetargową między prezesami, który jest ważniejszy. Była merytoryczna, rzeczowa współpraca o czym zapewnił Pan Prezes Pawluczuk.

Współpraca RN z Zarządem odbywa się na właściwym poziomie. Żadna ze stron nie działa na niekorzyść Spółdzielców.

Kończąc kadencję chciałam podziękować przede wszystkim  członkom Rady za solidarne rozwiązywanie problemów. Za to, że Państwo nie utrudnialiście mi pracy jako Przewodniczącej i choć ocena niektórych zagadnień była czasem różna, to jednak osiągaliśmy porozumienie a posiedzenia Rady nie były przykre lecz rzeczowe i owocne.
Dziękuję staremu Zarządowi i nowemu. Dziękuję Panu Prezesowi Pawluczukowi dzięki któremu nie tylko spokojnie kierowałam Radą ale też uczyłam się wiele od Niego. Dziękuję Panu Tadeuszowi Malcowi, że mimo trudności pracowaliśmy razem ponad 2 lata. Panie Tadeuszu zawsze mówiłam zgoda buduje, niezgoda rujnuje. Życzę Panu samych dobrych lat na emeryturze. Dziękuję Panu Józefowi Markowi Jastrzębskiemu za godne reprezentowanie nas na stanowisku II członka Zarządu.
Dziękuję Wam Drodzy Wyborcy za ten mandat zaufania na dwie kadencje. Wreszcie dziękuję bardzo życzliwej załodze Spółdzielni, z którą łączyły mnie relacje zrozumienia i pomocy tam gdzie jej potrzebowałam. A na koniec już  szanowni Spółdzielcy proszę o udzielenie absolutorium obecnemu Zarządowi SML-W „Nasz Dom”  w Ostrowi Mazowieckiej przy ul. Lipowej 4.

    SEKRETARZ  RN                                               PRZEWODNICZĄCA RN
  Zuzanna Kędzierska                                                      Jadwiga Jachacy
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